

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Бондаренко Николая Васильевича на тему «ПЕРВИЧНО-ВОССТАНОВИТЕЛЬНАЯ ХИРУРГИЯ У БОЛЬНЫХ РАКОМ ВЕРХНЕАМПУЛЯРНОГО И РЕКТОСИГМОИДНОГО ОТДЕЛОВ ПРЯМОЙ КИШКИ», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия

Проксимальная локализация рака в прямой кишке часто встречается в практике не только онкопротолога, но и общего хирурга, который сталкивается с проблемой острой кишечной непроходимости. Все это подчеркивает актуальность данной темы как для высокоспециализированных учреждений, так и для больниц общего профиля. В автореферате Бондаренко Николая Васильевича отмечена обнадеживающая частота интра- и послеоперационных осложнений - 7,4+0,6% и 14,9+0,8%, летальность - 4,1+0,5%, что значительно ниже в сравнении с данными мировой литературы.

Построенные модели прогнозирования риска развития послеоперационных осложнений и летального исхода позволили установить, что наличие осложнений опухолевого процесса, сопутствующих заболеваний, вид и характер оперативного вмешательства – факторы достоверно повышающие риск развития послеоперационных осложнений и летального исхода, причем, наличие полной кишечной непроходимости увеличивает риск развития послеоперационных осложнений, а параколического абсцесса – риск летального исхода. Вид хирургического вмешательства увеличивает риск развития послеоперационных осложнений, однако не увеличивает риска летального исхода.

В работе также отмечено, что выживаемость больных с колостомой ниже по сравнению с первично-восстановительными операциями, что совпадает с данными мировой литературы.

Отличное, хорошее, удовлетворительное и относительно удовлетворительное качество жизни больных отмечено в 88,2+1,9% случаев, что является свидетельством эффективности разработанных методов операций. Разработанная тактика лечения больных раком верхнеампулярного и ректосигмоид-

ного отделов прямой кишки, обеспечила получение удовлетворительных непосредственных, отдаленных, функциональных результатов лечения этой категории пациентов, позволила отказаться от применения профилактических колостом при выполнении первично-восстановительных операций и минимизировать число двухэтапных операций.

Данные автореферата диссертации Бондаренко Николая Васильевича на тему «ПЕРВИЧНО-ВОССТАНОВИТЕЛЬНАЯ ХИРУРГИЯ У БОЛЬНЫХ РАКОМ ВЕРХНЕАМПУЛЯРНОГО И РЕКТОСИГМОИДНОГО ОТДЕЛОВ ПРЯМОЙ КИШКИ», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия, по актуальности, научной новизне и практической значимости соответствует требованиям, установленным п.2.2 для соискания ученой степени доктора медицинских наук Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Совета Министров Донецкой Народной Республики от 27.02.2015 г. №2-13.

Кандидат медицинских наук (14.01.17 – хирургия), доцент, доцент кафедры госпитальной хирургии и онкологии ГУ ЛНР «Луганский государственный медицинский университет имени Святителя Луки»

Чайка О.О.

91045, Государственное учреждение Луганской Народной Республики «Луганский государственный медицинский университет имени Святителя Луки»  
г. Луганск, квартал 50 лет Обороны Луганска, 1 г.  
E-mail: [kanclgmu@mail.ru](mailto:kanclgmu@mail.ru). Тел.: +38 (0642) 34-71-13; +38 (0642) 34-71-16

Согласие Чайки Олега Олеговича на автоматизированную обработку персональных данных получено.

Чайка О.О.

